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НАУКОВЕ ЖИТТЯ 
 

Листопад 2024 року був напрочуд багатим на наукові події
  

Так, 05.11.2024 року кафедра права 

(702) Гуманітарно-правового 

факультету ХАІ успішно провела 

міждисциплінарну науково-практичну 

конференцію «СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ 

РОЗВИТКУ АВІАЦІЙНО-КОСМІЧНОЇ 

ГАЛУЗІ УКРАЇНИ: ІНЖЕНЕРІЯ, БІЗНЕС, 

ПРАВО», присвячено пам’яті Героя 

України, Академіка Національної 

академії наук України, заслуженого діяча 

науки і техніки України, доктора 

технічних наук, професора, лауреата 

Державної премії України Дмитра 

Семеновича КІВИ (08.10.1942 – 

25.07.2024). На конференції провідні 

фахівці обговорили найактуальніші 

виклики, що постають перед 

інженерною, правовою та бізнесовою 

складовими авіаційно-космічної галузі 

України. 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Із вітальним словом виступили: 

Олексій ЛИТВИНОВ – в.о. ректора Наці-

онального аерокосмічного університету 

«ХАІ»; Андрій ГУМЕННИЙ – проректор з 

науково-педагогічної роботи ХАІ; Ігор 

ЗЕЛІНСЬКИЙ – заступник Голови 

Державної авіаційної служби України; 

Володимир ТРОФИМЕНКО – заступник 

Голови Державної служби спеціального 

зв’язку та захисту інформації України; 

Василь РОССІХІН – проректор з іннова-

ційно-корпоративної роботи та адміні-

стрування Харківського національного 

університету радіоелектроніки. 

Конференція стала платформою для 

обміну думками, аналізу інноваційних 

рішень та пошуку шляхів для розвитку 

галузі в умовах сучасних технологічних, 

економічних та військових реалій. 
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Було обговорено:  

- інженерні новинки в авіакосмічній 

галузі та їх застосування; 

- перспективи правового регулю-

вання авіаційно-космічної галузі, що 

сприяє розвитку національного 

суверенітету та незалежності України; 

- економічні стратегії для підвищення 

конкурентоспроможності авіакосмічній 

галузі на світовому ринку. 

Успішні виступи та панельні дискусії 

стали потужним джерелом нових ідей, 

що допоможуть у подальшому 

вдосконаленні авіаційно-космічної 

галузі. Учасники, серед яких були 

науковці, інженери, бізнесмени та 

правознавці, підкреслили важливість 

зміцнення кооперації між науковими 

установами та приватним сектором. 

Результати конференції сприятимуть 

зміцненню позицій української 

авіакосмічної галузі та слугуватимуть 

основою для нових досліджень, 

розробок і правових ініціатив. 

 
Підводячи підсумки роботи спільного 

науково-дослідного Україно-Латвій-

ського проєкту «УНІВЕРСИТЕТ ПЕРЕДО-

ВОГО ДОСВІДУ: ПРОЦЕС ТРАНСФОРМА-

ЦІЇ ТА АДАПТАЦІЇ ДО ВИКЛИКІВ 

СУЧАСНОСТІ» кафедра права (702) 

Гуманітарно-правового факультету ХАІ 

успішно провела міждисциплінарний 

полілог «ЗАХИСТ ТА СТІЙКІСТЬ 

ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА», присвя-

чений підведенню підсумків роботи 

спільного Україно-Латвійського науко-

во-дослідного проєкту «Університет 

передового досвіду: процес трансформа-

ції та адаптації до викликів сучасності». 
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В.о. ректора ХАІ, доктор юридичних 

наук, професор, Заслужений працівник 

освіти України Олексій ЛИТВИНОВ 

зазначив, що така зустріч завжди є 

чудовою нагодою поспілкуватись, 

обмінятись професійними думками, 

знайти шляхи вирішення нагальних 

проблем, особливо в умовах збройної 

агресії проти України, коли заклади 

вищої освіти постійно стикаються з 

безліччю загроз. Залучення науковців з 

УКРАЇНИ та ЛАТВІЇ стало важливим 

кроком для підвищення рівня наукових 

досліджень та обміну досвідом, що 

сприяє розвитку міждисциплінарних 

підходів і вдосконаленню технологічної 

бази, сприяє формуванню спільної бази 

знань і технологій, підвищує здатність 

університетів оперативно реагувати на 

виклики сьогодення. 
 

 
 

На заході виступили: 

Карина ПАЛКОВА – декан факультету 

соціальних наук Ризького університету 

імені Страдиня, експерт Латвійської 

наукової ради з соціальних наук (право), 

науковий редактор міжнародного 

наукового юридичного журналу 

«Socrates». 

Олена АГАПОВА – вчений секретар 

Науково-дослідного центру незалежних 

судових експертиз Міністерства юстиції 

України, доктор юридичних наук, 

запрошений провідний дослідник 

Ризького університету імені Страдиня.  

Наталія ФІЛІПЕНКО – доктор 

юридичних наук, професор кафедри 

права ХАІ. 

Юрій БАРАБАШ – проректор з 

науково-педагогічної роботи та 

стратегічного розвитку Національного 

юридичного університету ім. Ярослава 

Мудрого, член-кореспондент 

Національної академії правових наук 

України, доктор юридичних наук, 

професор, лауреат Державної премії 

України в галузі науки і техніки. 

Василь РОССІХІН – проректор з 

інноваційно-корпоративної роботи та 

адміністрування Харківського наці-

онального університету радіоелектро-

ніки, доктор юридичних наук, професор, 

академік Європейської академії 

природничих наук, Заслужений 

працівник освіти України. 
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Співпраця між Національним 

аерокосмічним університетом ім. М. Є. 

Жуковського «Харківський авіаційний 

інститут» (ХАІ) та Ризьким 

університетом імені Страдіня (RSU), 

стала справжнім каталізатором нових 

ідей. Такі зустрічі стають платформою 

для впровадження інновацій, розвитку 

міжкультурної комунікації та обміну 

знаннями. 
 

 

 

 

Із різницею у день, 28.11.2024 року у 

Ризькому університеті імені Страдіня 

відбулося урочисте відкриття міжна-

родного круглого столу «ВИКЛИКИ 

БЕЗПЕЦІ ТА СТІЙКОСТІ У ЗАКЛАДАХ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ ТА НАУКОВИХ 

УСТАНОВАХ». Організований у співпраці 

з Національним аерокосмічним 

університетом ім. М.Є. Жуковського 

«ХАІ», круглий стіл підсумував 

результати спільного українсько-

латвійського наукового проєкту 

«УНІВЕРСИТЕТ ПЕРЕДОВОГО ДОСВІДУ: 

ПРОЦЕСИ ТРАНСФОРМАЦІЇ ТА 

АДАПТАЦІЇ В СКЛАДНИХ УМОВАХ». У 

якості почесного гостя у заході взяв 

участь Надзвичайний і Повноважний 

Посол України в Латвійській Республіці 

Анатолій Анатолійович Куцевол. «Ми 

працюємо заради кращого світу, 

використовуючи науку як інструмент 

для змін. Завдяки таким проєктам 

українські та латвійські науковці 

об’єднують свої зусилля, щоб разом 

робити ще більший внесок у світову 

спільноту, вирішуючи глобальні 

виклики нашого часу», - зазначив Посол 

України
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Проєкт передбачає не лише вивчення 

поточних проблем, але й створення 

комплексу заходів, що  будуть 

інтегровані в практичну діяльність обох 

закладів. Це впровадження сучасних 

технологій захисту інформаційних 

систем, розробка нових методик 

управління ризиками в умовах воєнних і 

посткризових ситуацій, інструменти для 

підтримки якості навчання та наукових 

досліджень у режимі онлайн. 

В.о. ректора ХАІ, доктор юридичних 

наук, професор, Заслужений працівник 

освіти України Олексій ЛИТВИНОВ 

зазначив, що залучення науковців з 

України та Латвії є важливим кроком для 

підвищення рівня наукових досліджень і 

обміну досвідом, що сприяє розвитку 

міждисциплінарних підходів і вдоскона-

ленню технологічної бази. Таким чином, 

взаємодія наукових шкіл сприяє 

формуванню спільної бази знань і 

технологій, що підвищує здатність 

наших університетів оперативно 

реагувати на виклики та забезпечувати 

безперебійне функціонування навчаль-

них закладів. 

На зламі тисячоліть проблеми 

розвитку вищої освіти мають особливе 

значення для нашої країни. В умовах 

протидії збройній агресії тривають 

процеси подолання управлінської та 

економічної кризи, лібералізації суспіль-

ного ладу і формування громадянського 

суспільства. Багатий досвід, набутий у 

попередні роки, свідчить про те, що в 

управлінні різними ресурсами навчаль-

ного закладу (матеріальними, фінансо-

вими, освітніми) найважливіше зна-

чення має саме організація підготовки 

майбутніх педагогічних кадрів, що 

відбувається як комплекс освітніх 

заходів на основі постановки перед 

викладачами новітніх цілей і завдань, їх 

орієнтації в корпоративних цінностях, 

координації спільної праці, стимулю-

вання їх активності й ініціативи, 

навчання з метою підвищення якісної 

ефективності праці кожного окремого 

співробітника. 
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Результатом спільної роботи 

ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНОЇ КОМАНДИ стало 

написання та видання ПОСІБНИКА для 

академічних та наукових установ щодо 

покращення управління ризиками та 

інституційної стійкості (Handbook for 

Academic and Scientific Institutions to 

Improve Risk Management and Institutional 

Resilience). 

 

 

 

 
 

Реалізація спільних наукових 

проєктів підкреслює життєву 

необхідність підтримки освітніх 

ініціатив для прикордонних 

університетів Харківщини, особливо 

таких як «ХАІ», які функціонують в 

умовах постійних російських атак. У 

таких обставинах питання безпеки, 

трансформації навчальних процесів та 

впровадження інновацій набувають 

особливої актуальності, забезпечуючи 

збереження високої якості освіти навіть 

у найскладніших умовах. 
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Представники кафедри Права не 

можуть бути осторонь найважливіших 

питань сучасності, до яких із повною 

мірою можна віднести неухильне 

дотримання правил інформаційної 

гігієни та протидії ворожої 

дезінформації. Саме з цього питання 

08.12.2024 року викладачі кафедри 

права Гуманітарно-правового 

факультету ХАІ провели надзвичайно 

важливу зустріч зі студентами. Головна 

тема -  питання протидії диверсійній 

діяльності та тероризму. 

Головний акцент було зроблено на 

ролі кожного громадянина у 

забезпеченні національної безпеки. 

Учасники заходу дізналися про засади 

міжнародної боротьби з тероризмом, 

сучасні правові інструменти України у 

цій сфері та способи попередження 

деструктивної діяльності. Особливу 

увагу приділили розвитку критичного 

мислення - як аналізувати інформацію, 

уникати маніпуляцій та не стати 

мішенню для інформаційних атак. 

 

 

 
 

 

Захід мав не лише інформаційно-

просвітницьку мету, але й сприяв 

підвищенню правової культури та 

патріотичної свідомості серед 

здобувачів освіти.  

Тримати інформаційний фронт – 

надважливе завдання для освітянської 

спільноти прифронтового міста. Це наш 

обов’язок, це наша допомога ЗСУ, це наш 

внесок в Перемогу. 
  


